

权威发布

黄河流域(山东)绿色物流发展大会本月在淄召开 黄河流域绿色物流一体化共建工作启动

6月5日,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,邀请淄博市发改委党组成员、副主任,淄博市物流产业发展中心党组书记、主任李玲,向社会介绍黄河流域(山东)绿色物流发展大会有关筹备情况。

李玲介绍说,为深入贯彻落实国家黄河战略,积极融入山东省绿色低碳高质量发展先行区建设,切实推动淄博市物流领域减碳降本,2023年,淄博市联合省内7市和3家国有企业,成立了黄河流域绿色物流一体化先行区合作联盟。6月25日—26日,黄河流域(山东)绿色物流发展大会将在淄博召开。

2022年淄博市印发《关于加快新能源汽车推广应用的实施意见》以来,淄博市新能源汽车推广应用工作驶上快车道,新能源汽车年均增速在100%以上,规划了90处综合能源港,运营充换电、加氢站近20座,在全省处于领先地位。2023年,淄博市物流产业

发展中心以淄博市新能源汽车推广迅猛势头为契机,在省发改委等省相关部门的支持下,积极谋划并以市政府名义联合省内7市和3家国有企业,牵头成立了黄河流域绿色物流一体化先行区合作联盟,对加快全市乃至全省新能源汽车推广应用,推进物流降本增效,实现交通物流领域碳达峰、碳中和具有很强的示范意义和现实意义。

今年,“共建黄河流域一体化先行区合作联盟”被列入省政府《加快双心联动 打造山东半岛城市群青发展轴带实施方案》,以及列入省黄河流域生态保护和高质量发展2024年重大活动清单、全市2024年经济社会发展主要目标任务等。淄博将召开绿色物流发展大会,正式启动黄河流域绿色物流一体化共建工作。

本次大会由淄博市物流与供应链协会联合省物流与交通运输协会主办、相关城市物流协会协办。会议采取“1+

1+1”模式策划组织,即“1个联盟工作推进会+1个绿色物流大会+1个新能源产业链上下游展览”,主要议程包括联盟成员联席会议、联盟启动仪式、专家演讲、供需对接、专题交流合作等内容。其中,6月26日下午举办的两个平行专题会将分别围绕“多式联运绿色化发展”和“城配物流绿色智能发展”两大主题,邀请行业专家学者和龙头企业代表分享前沿趋势和发展经验。同时,设置展览区域,直观展示淄博市新能源产业链条产品,促进合作交流,以商招商。

淄博市发改委计划邀请国家发改委综合运输研究所、中物联等领导专家,省有关部门领导,省内7市、3企业相关部门领导以及有关行业龙头企业负责人、专家学者、新闻媒体等参会,规模600—800人。

目前,会议组织工作进展顺利,筹备工作正在紧张有序推进。

为何提出共建黄河流域绿色物流一体化先行区联盟 推动淄博乃至全省绿色物流发展

淄博提出共建黄河流域绿色物流一体化先行区联盟的想法,是出于怎样的考量?黄河流域(山东)绿色物流发展大会新闻发布会上,淄博市发改委党组成员、副主任,淄博市物流产业发展中心党组书记、主任李玲对此进行了解答。

李玲介绍,淄博市地处鲁中,是山东省的几何中心,新能源汽车产业基础良好,成功获批首批国家氢燃料电池汽车示范城市、国家绿色货运配送示范工程创建城市等。截至目前,淄博市新能源汽车保有量达8.5万辆,推广运营新能源商用车2200余辆,电动重卡560辆,开拓淄博—潍坊、滨州等换电重卡跨市运输路线,拓展了齐鲁物流氢燃料电池重卡运输

场景及优鲜送氢燃料电池冷藏城配车示范场景。

“在新能源汽车推广过程中,我们发现,目前尚存在省内各市新能源运输政策不一、充换电设施标准不统一等问题,限制了淄博市新能源商用车跨市运输,影响了新能源汽车市场的快速拓展。为此,我们向省发展改革委等上级部门进行了多次汇报,提出了共建黄河流域绿色物流一体化先行区合作联盟的构想。”李玲说,合作联盟的成立,对于深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展、“碳达峰碳中和”等国家重大战略,扎实推进山东省绿色低碳高质量发展先行区建设,推动全市乃至全省绿色物流发展,都具有重大意义。

国内新能源汽车产业链上 多家重点企业参展

黄河流域(山东)绿色物流发展大会将在淄博市召开。本次大会在专题活动和展览方面有什么特色?黄河流域(山东)绿色物流发展大会新闻发布会上,淄博市物流与供应链协会会长田茂程对此进行了详细介绍。

田茂程表示,黄河流域绿色物流发展大会筹备工作,自今年3月份全面启动,得到了淄博市发展改革委、淄博市物流产业发展中心的大力支持。淄博市物流与供应链协会前期也赴相关城市和重点企业进行了拜访,对大会的内容策划、议程设置进行了广泛的意见征求,力求办好、办出实效。

此次大会突出“会”“展”“洽”融合,紧紧围绕“全面推进绿色化·加速区域协同发展·携手实现碳中和”主题,设置了“1+1+1”的会议及活动。6月25日下午将召开联盟工作推进会,26日举办绿色物流大会。

目前,大会招商招展工作进展顺利,参展企业包括解放新能源、重汽新能源、吉利商用车、特来电、地上铁、宁德时代、绿色慧联、联合新能源等多家国内新能源汽车产业链上的重点企业。同时,展区将对淄博市投资环境、重点项目、相关政策等进行重点推介,也将邀请重点嘉宾、参展单位负责人和代表参加活动。

黄河流域(山东)绿色物流发展大会期许何在?

黄河流域(山东)绿色物流发展大会将在淄博市召开,对淄博市以及联盟区域内的绿色物流产业发展带来怎样的推动作用?黄河流域(山东)绿色物流发展大会新闻发布会上,淄博市物流产业发展中心党组成员、副主任荣庆良现场进行了解答。

通过会议,将更好地促进推动绿色物流区域“一路通”。本次大会得到了省发展改革委、省交通运输厅等相关部门的大力支持,得到了周边地市和企业的热切响应。下一步,淄博市物流产业发展中心将

商讨建立联盟常态化工作机制,着力解决省内各市新能源运输政策、充换电设施标准不统一等问题,在新能源汽车路权、通行、运营等政策上达成共识,提升区域内跨市运输效率。

推动全市新能源产业全链条发展。此次大会吸引了众多新能源整车、零部件、充换电基础设施等全产业链上下游企业走进淄博,了解淄博,搭建起良好互动、高效沟通的多维合作平台,让淄博市新能源汽车产业发展在更大范围、更广空间上吸引目光、

吸聚资源,为新能源汽车产业发展拓展更高的上升空间、提供更大的市场舞台。

推动形成物流降本示范效应。今年以来,中央财经委第四次会议、2024年政府工作报告、国务院常务会议等,都提出要“降低全社会物流成本”。会议将从仓储、运输、配送等各环节,多式联运、新能源运输等多模式,绿色赋能、数字赋能等多角度,分享案例、探讨方案,形成物流降成本的典型示范。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 盖曼青

国际档案日来临

淄博市档案馆3个系列13项活动亮相

淄博6月5日讯 6月9日将迎来第十七个“国际档案日”。为进一步增强全社会档案意识,今天,淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市“6·9”国际档案日系列活动新闻发布会,邀请淄博市档案馆馆长张苗,淄博市档案馆副馆长、二级调研员毕研一,介绍有关情况,并回答大家关心的问题。

今年“国际档案日”的宣传主题是“筑梦现代化 奋斗兰台人”。淄博市档案馆围绕庆祝中华人民共和国成立75周年,精心策划了“兰台服务”“记录淄博”“走近档案”等3个系列13项活动,着力搭建档案与公众沟通交流的桥梁。

“兰台服务”系列活动,包括实施档案工作服务企业高质量发展专项行动,以淄博市国家级和省级制造业单项冠军、瞪羚企业和独角兽企业、专精特新“小巨人”企业和规模以上企业为重点,强化业务指导,优化档案服务,搭建交流平台,提升档案服务企业能力;开展档案馆共建活动,在淄博市档案馆建立山东理工大学研究生工作站,进一步强化校馆融合;组织“档案思政课”开发制作,今年将联合有关部门和院校组织启动“档案思政课”开发制作,进一步深挖馆藏档案资源特别是红色档案资源,把档案资源融入学校思想政治教育,进一步

发挥档案工作存史资政育人作用;举办全市第三届档案业务职业技能竞赛,增设纸质档案数字化扫描项目,进一步扩大参赛范围,不断提升全市档案工作者业务实操能力水平。

“记录淄博”系列活动,包括开展庆祝中华人民共和国成立75周年声像档案征集活动,特别是征集展示城乡发展变化、建设成就及人民生活变化等方面的声像档案资料;开展淄博市城市荣誉专题档案征集活动,征集全市在经济、政治、社会、文化、生态等领域获得的城市荣誉档案资料进馆,并建设淄博市城市荣誉档案数据库;开展淄博市重点企业和

企业家建档活动,面向全市知名企业、百强企业、规模以上企业等重点企业征集企业档案,并建立企业和企业家专题档案数据库,记录企业发展历程和为全市经济社会发展作出的贡献;开展特色档案征集,加大淄博地域特色档案征集力度,面向社会征集陶瓷、家谱、工业变迁等特色档案,进一步丰富馆藏资源;举办庆祝中华人民共和国成立75周年专题档案征集成果展等。

“走近档案”系列活动,主要是举办档案馆开放日、聘任名誉馆员、开展主题征文、档案普法宣传等。特别是档案馆开放日增加集章打卡环节,互动

性、体验性进一步增强,让更多人走近档案、了解档案。档案工作是一项记录历史、传承文明、服务社会、造福人民的事业,是党和国家事业发展不可或缺的一项基础性、支撑性工作。近年来,淄博市档案馆系统立足“党政所需、社会所盼、群众所急、档案所能”,聚焦主责主业,服务中心大局,守正创新、真抓实干,多项工作获得全省档案系统表扬,沂源县档案馆被评为全国档案系统先进集体,全市档案工作走在全省前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌